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Aufgabe 37 (4 Punkte). Sei

χ : R → R, x 7→

{
e
− 1

1−x2 für |x| < 1
0 sonst.

Zeigen Sie, dass χ ∈ C2(R) ist.
Skizzieren Sie für ε = 2, 1, 1

2 die Funktion χε : R → R, x 7→ 1
ε χ

(
x
ε

)
.

Aufgabe 38 (4 Punkte). Sei f : ]− 1,∞[→ R, x 7→ (1 + x)
1
2 .

Berechnen Sie für n = 0, 1, 2, 3 das n-te Taylorpolynom Tn
0 von f in 0 und zeigen Sie:

Für x ≥ 0 existiert ein α < 0 mit 0 ≥ (1 + x)
1
2 − T 3

0 (x) ≥ α · x4.
Geben Sie α konkret an.

Aufgabe 39 (mündlich). Berechnen Sie für |x| < 1 die Summe der Reihen

∞∑
k=1

k xk−1,
∞∑

k=1

k xk,
∞∑

k=1

xk

k
.

Aufgabe 40 (4 Punkte). Sei f : R → R, x 7→ x3 − x2 − 2x− 1.

a) Bestimmen Sie ein Intervall I auf dem die Voraussetzungen des Newtonverfahrens (Satz
6.34) gelten.

b) Berechnen Sie mit einem geeigneten Startwert x0 die Iterationswerte x1, x2, x3 aus dem
Newtonverfahren und geben Sie für die Nullstelle c eine Abschätzung von |x3 − c| an.


